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令和7年度から5年間を第3期とする、「松山市子ども・子育て支援事業計画」の策定に伴い、教育・保育及

び地域子ども・子育て支援事業の利用状況や潜在的な利用希望を含めたニーズを把握するために実施。
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１．調査目的

２．調査対象

市内の子どもから無作為に抽出した6,000名

・就学前児童（0～5歳児）：3,000名

・小学生児童（小1～4年生）：3,000名

※令和5年4月1日時点の年齢

３．実施期間

令和5年10月31日（火）～11月24日（金）

４．アンケート内容等

〇アンケート内容

保護者の就労状況や現在の幼児期の学校教育・保育及び子育て支援事業の利用状況と今後の利用希望

等について（就学前児童用：問29まで、小学生児童用：問22まで）

〇配布方法

就学前児童用と小学生児童用の2種類を別々に郵送にて配布
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５．回収状況

６．回収率アップのための取り組み

（１）WEB併用

調査票の回収率の確保のほか、報告者の負担軽減・利便性の向上、調査票の正確性確保の観点から、
WEB併用で実施。

（２）ポスターの掲示

保育所、子育てひろば、児童館などこども家庭部各課が所管する施設にニーズ調査を実施していることを

啓発するポスターの掲示依頼を実施。また、市役所庁舎内（本館１階ロビー）にも同様にポスター掲示を実施。

（３）広報紙及びHPへの掲載
10/15号の広報紙にニーズ調査を実施する旨の記事を掲載し、HPにも同様に掲載。

（４）お礼兼お願い状の送付

すべての調査対象者世帯に、お礼兼お願い状を送付し、未回答の方に対しては、回答に協力をしていただ
くよう依頼。

今回 前回

全体 52.4％ 52.3%

就学前児童（0～5歳児） 51.7% 52.1%

小学生児童（小1～4年生） 53.0% 52.5%



（１）ＨＰへの掲載

・単純集計表をＨＰに公開済。

・調査結果報告書が出来上がり次第、ＨＰに公開。

（２）お礼状兼お願い状にＱＲコードを添付。

すべての調査対象者世帯に送付したニーズ調査への「お礼状兼お願い状」に、調査結果を掲載するＨＰ

のＱＲコードを添付し、スマートフォンで結果を見れるようにした。

松山市ホームページ＞くらしの情報＞子育て・教育＞子ども・子育て支援新制度

＞ニーズ調査＞「第3期松山市子ども・子育て支援事業計画」策定に係るニーズ

調査
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７．調査結果の報告



（１）行政に対して、重点的に取り組みを期待するもの 【就学前児童】
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８．調査結果（抜粋）

選 択 肢 回答者数
(人）

構成比
（％）

選 択 肢 回答者数
(人）

構成比
（％）

① パパ・ママのための教室
マタニティライフの過ごし方

43 2.8 ⑮ 親子ふれあいタイム 22 1.4

② 産後ケア事業 196 12.6 ⑯ 幼稚園の子育て支援事業 108 7.0

③ まつトコ（冊子） 27 1.7 ⑰ ファミリー・サポート・センター事業 94 6.1

④ 保健所・保健センターの相談事業 108 7.0 ⑱ 一時預かり事業 310 20.0

⑤ こんにちは赤ちゃん訪問 84 5.4 ⑲ 延長保育事業 254 16.4

⑥ 離乳食講座 25 1.6 ⑳ 病児・病後児保育事業 363 23.4

⑦ 子育て支援センター 231 14.9 ㉑ 放課後子ども教室 159 10.2

⑧ ほっとＨＯＴひろば 8 0.5 ㉒ 放課後児童クラブ（学童保育） 489 31.5

⑨ 児童館・児童センター 445 28.7 ㉓ 障がい児支援施設
（放課後等児童デイサービス事業など）

31 2.0

⑩ 障がい児等療育支援事業 51 3.3 ㉔ 休日子どもカレッジ 57 3.7

⑪ こどもの相談室 ふらっと 31 2.0 ㉕ ショートステイ事業 13 0.8

⑫ 子ども総合相談 64 4.1 ㉖ トワイライトステイ事業 3 0.2

⑬ 利用者支援事業 11 0.7 ㉗ 養育支援訪問事業 2 0.1

⑭ 子育てひろば 87 5.6 無回答 359 23.1

全体
累計

1,552
3,675

100.0
236.8



（１）行政に対して、重点的に取り組みを期待するもの 【小学校児童】
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選 択 肢 回答者数
(人）

構成比
（％）

選 択 肢 回答者数
(人）

構成比
（％）

① パパ・ママのための教室
マタニティライフの過ごし方

29 1.8 ⑮ 親子ふれあいタイム 9 0.6

② 産後ケア事業 118 7.4 ⑯ 幼稚園の子育て支援事業 58 3.7

③ まつトコ（冊子） 8 0.5 ⑰ ファミリー・サポート・センター事業 128 8.1

④ 保健所・保健センターの相談事業 85 5.3 ⑱ 一時預かり事業 169 10.6

⑤ こんにちは赤ちゃん訪問 44 2.8 ⑲ 延長保育事業 166 10.4

⑥ 離乳食講座 5 0.3 ⑳ 病児・病後児保育事業 308 19.4

⑦ 子育て支援センター 164 10.3 ㉑ 放課後子ども教室 235 14.8

⑧ ほっとＨＯＴひろば 4 0.3 ㉒ 放課後児童クラブ（学童保育） 608 38.3

⑨ 児童館・児童センター 452 28.4 ㉓ 障がい児支援施設
（放課後等児童デイサービス事業など）

62 3.9

⑩ 障がい児等療育支援事業 76 4.8 ㉔ 休日子どもカレッジ 131 8.2

⑪ こどもの相談室 ふらっと 58 3.7 ㉕ ショートステイ事業 13 0.8

⑫ 子ども総合相談 136 8.6 ㉖ トワイライトステイ事業 8 0.5

⑬ 利用者支援事業 12 0.8 ㉗ 養育支援訪問事業 11 0.7

⑭ 子育てひろば 31 2.0 無回答 420 26.4

全体
累計

1,589
3,548

100.0
223.4



（２）松山市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいですか。 【就学前児童】
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選 択 肢 回答者数(人） 構成比（％）

① 育児サークルなどが継続的に利用できる場所がほしい 189 12.2

② 児童館など親子が安心して集まれる身近な場所を増やしてほしい 715 46.1

③ 子どもと一緒に楽しめるイベントを増やしてほしい 840 54.1

④ 子どもについての情報が得られる場や学べる機会がほしい 368 23.7

⑤ 誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる保育サービスがほしい 292 18.8

⑥ 安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい 623 40.1

⑦ ３歳未満の子どもも、保育所などに係る費用負担を軽減してほしい 840 54.1

⑧ 保育所など、子どもを預けられる場所を増やしてほしい 470 30.3

⑨ 買い物やランチなど、一時的に子どもを預けられる場所を増やしてほしい 543 35.0

⑩ 夏の暑い時期や冬の寒い時期など、快適に遊べる室内公園を整備してほしい 1,033 66.6

⑪ 安心して子どもを預けられるよう保育所や学校などの人員体制を整備してほしい 724 46.6
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⑫ 子育てや子どもの発達などについて気軽に相談できる場所がほしい 330 21.3

⑬ 多子世帯への支援を充実してほしい 388 25.0

⑭ 子育てについての情報を気軽に入手できるようSNSなどで発信してほしい 186 12.0

⑮ 妊娠期から継続的に相談できる体制を整備してほしい 145 9.3

⑯ パパ向けの育児が学べる機会がほしい 241 15.5

⑰ 障がいのある子どもが地域で安心して生活できる環境や支援を整備してほしい 259 16.7

⑱ インクルーシブ保育や教育への充実や市民の理解を広めてほしい 102 6.6

⑲ 仕事と子育てが両立できるよう働き方の改善などを広く啓発してほしい 863 55.6

⑳ 子ども自身の声を聴いてほしい 301 19.4

㉑ その他 83 5.3

無回答 27 1.7

全体
累計

1,552
9,562

100.0
616.0



（２）松山市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいですか。 【小学校児童】
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選 択 肢 回答者数
(人）

構成比
（％）

① 育児サークルなどが継続的に利用できる場所がほしい 109 6.9

② 児童館など親子が安心して集まれる身近な場所を増やしてほしい 525 33.0

③ 子どもと一緒に楽しめるイベントを増やしてほしい 672 42.3

④ 子どもについての情報が得られる場や学べる機会がほしい 345 21.7

⑤ 児童クラブや児童館など、放課後に子どもが過ごせる場所を増やしてほしい 816 51.4

⑥ 学校や児童クラブなどに係る費用負担を軽減してほしい 751 47.3

⑦ 学校や児童クラブ以外で、子どもが通え、子どもだけで過ごせる場所を増やしてほしい 805 50.7

⑧ 安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい 508 32.0

⑨ 夏の暑い時期や冬の寒い時期など、快適に遊べる室内公園を整備してほしい 998 62.8

⑩ 子育てや子どもの発達などについて気軽に相談できる場所がほしい 306 19.3
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⑪ 子育てについての情報を気軽に入手できるようSNSなどで発信してほしい 170 10.7

⑫ 児童虐待やいじめ、不登校などへの対策や支援を充実してほしい 477 30.0

⑬ 多子世帯への支援を充実してほしい 365 23.0

⑭ 障がいのある子どもが地域で安心して生活できる環境や支援を整備してほしい 238 15.0

⑮ インクルーシブ保育や教育への充実や市民の理解を広めてほしい 82 5.2

⑯ 仕事と子育てが両立できるよう働き方の改善などを広く啓発してほしい 681 42.9

⑰ パパ向けの育児が学べる機会がほしい 125 7.9

⑱ 子ども自身の声を聴いてほしい 365 23.0

⑲ その他 70 4.4

無回答 38 2.4

全体
累計

1,589
8,446

100.0
531.9
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